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ПЕРЕДМОВА 

Сучасна фізична наука, як наука про природу та її закони, служить 
теоретичним фундаментом всього природознавства. Її квінтесенцією є 
теоретична фізика, яка не лише узагальнює у фундаментальних принципах, 
законах і теоріях знання про властивості і поведінку об’єктів природи та  
закономірності протікання природних явищ, але й формулює нові постулати і 
принципи, створює нові теорії, передбачає нові ефекти. На відміну від курсу 
загальної фізики, в якому основним методом дослідження є, передусім, 
експеримент, курс теоретичної фізики ґрунтується на іншому методі пізнання 
природи – теоретичному, що являє собою аналіз математичних моделей, за 
допомогою яких виявляються властивості, особливості і зв’язки природних 
об’єктів у тих або інших умовах.  

Призначенням курсу «Математичні методи фізики» є ознайомлення 
студентів природничо-математичних спеціальностей з математичним апаратом 
теоретичної фізики. Базову складову цього апарату студенти мали можливість 
засвоїти в рамках таких обов’язкових, традиційних дисциплін цих 
спеціальностей як вища математика, лінійна алгебра і аналітична геометрія.   
Пропонований курс «Математичні методи фізики» доповнює математичну 
підготовку студентів вивченням додаткових розділів м атематики, які 
сприятимуть більш ефективному розумінню засобів розв’язання специфічних 
задач теоретичної фізики. До даного курсу віднесено розгляд понять класичної 
теорії диференціальних рівнянь в частинних похідних та методів їх розв’язання, 
основ операційного та варіаційного числення. Засвоєння курсу сприятиме 
також досягненню більш загальної мети: формування у студентів цілісного 
уявлення про основні математичні моделі фізичних явищ і процесів та методи 
їх дослідження, виявлення з їх допомогою особливостей поведінки фізичних 
об’єктів, оволодіння уміннями висувати гіпотези і будувати моделі, 
застосовувати математичні методи фізики для опису фізичних моделей 
реальних явищ і процесів; використання набутих знань і вмінь для розв’язання 
прикладних задач; підвищення рівня загальної культури теоретичних 
розрахунків.  

Тематично посібник поділений на три розділи: рівняння математичної 
фізики, операційне числення, варіаційне числення, кожен з яких включає 
велику кількість розв’язаних завдань. В кінці кожного розділу містяться 
індивідуальні домашні завдання для студентів. Також наведено список 
рекомендованої літератури для більш детального розгляду матеріалу з кожного 
розділу. 

Посібник буде корисним викладачам для підготовки і проведення лекцій і 
практичних занять з дисципліни та студентам закріплення теоретичного 
матеріалу і виконання індивідуальних домашніх завдань.  


